

60.008/

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

h é t f ő

bb. 1. áprilisban nyit a vigadó galéria

i/iv/s/rj bc

1980. március 17.

galéria is helyet kapott a művészetek *dunaparti* új palotájában: áprilisi kapunyitásától a vigadó galéria havonta más-más kiállítással várja az érdeklődőket. Budapest legújabb, s minden jel szerint legrepresentatívabb kiállótermében ezekben a napokban az utolsó simításokat végzik: takarítják a négy kiállítótermet, tisztítják a dunára néző, csupa üveglátogatókat, hogy április 2-án teljes pompájában fogadhassa a látogatókat. A kiállítóterem idei programjáról, a tárlattervekről Borbély Károly, a Magyar Népköztársaság Művészeti Alapjának igazgatóhelyettese tájékoztatta az MTI munkatársát:

A kulturális minisztérium döntése alapján a vigadó galéria a művészeti alap kiállítóterme. Az alap műkereskedelemmel itt nem foglalkozik. Meghívást kapnak ide egyéni és csoportos kiállításra a képző-, az ipar- és a fotóművészek, hogy a közönség közvetlenül is megismerkedhessen a különböző művészeti ágak problémáival, az alkotók kísérletező kutató kedvével.

/folyt.köv./

-1-

J

bb. 1. / áprilisban nyit... 1. folyt./rj

április 2-án tárulnak ki először a géléria üvegajtajai: csoportos grafikai kiállítás fogadja a látogatókat. a „mesterségünk krónikája”, című bemutatónak már a neve is elárulja, hogy műhelymunka rejtelseibe is bepillanthatnak a tárlatot megtekintők. a rézkarc, a rézmetszet és a dombornyomás mesterségbeli fogásain kívül mintegy 30 sokszorosító grafikai technikát szemléltetnek a fotóablók. meg lehet majd nézni az eljárásokhoz használt szerszámokat, s megtekintetik az érdeklődők a kimetszett, elkészült negatívokat, az ugynevezett nyomóformákat is. az április 22-ig látható kiállítás később a megyei művelődési központok termeit is bejárja, s anyagáról ismeretterjesztő füzetet készít a művészeti alap.

májusban a textilesek, a kerámikusok, az ötvösök és a belsőépítészek veszik birtokukba a termeket. a „tárgyak, alkotások”, című tárlaton mintegy 100 alkotást, textilkompozíciókat, táblákat, agyagfigurákat, ékszereket, valamint használati tárgyakat állítanak ki. ez a bemutató voltaképpen az iparművészeti vállalat elmúlt 25 éves munkáját reprezentálja, az utóbbi negyed század iparművészetének fejlődését tárja majd a látogatók elé.

a nyári időszakban három kiváló festőművész önálló kiállítását tervezi a vigadó galéria. martyn ferenc, kossuth díjas kiváló művész másfél száz rajzát júniusban tekinthetik meg az érdeklődők. a művésztől ilyen nagyszabású rajzkiállítását először láthat a közönség. júliusban a közelmúltban elhunyt toth menyhért festő, érdemes művész képei előtt állhatnak meg a vigadó galéria vendégei. első önálló tárlata után mintegy 40 évvel már teljes életművét felsorakoztató emlékkiállítást rendez a galéria. a nagy egyéni kiállítások 1980-ban hincz gyula, kossuth-díjas kiváló művész tárlatával folytatódnak.

az őszi és a téli hónapokra a kiállítóterem terveiben többek között szerepel a mai érem- és kisplasztikai művészetből összeállított válogatás, az elmúlt 20 év legsikeresebb fotóit felsorakoztató tárlat, illetve több jeles fotóművész önálló kiállítása. /mti/

--

-2 -

bb. 2. március 21-én adják át a szikratáviró emlékművet

i/iv/rj bc st

1980. március 17.

a magyar tanácsköztársaság kikiáltásának 61. évfordulója alkalmából a XXI. kerületben felavatják a legendás csepeli szikratáviró emlékművét. tavaly március 21-én csepel „kapujában”, ahol a kikötő és az új városrész találkozásánál helyezték el a vilt tiber munkácsy-díjas, szobrászművész terve alapján készült szikratáviró emlékmű alapkövét. azóta már a magasba nyúlik a csaknem 50 méteres stilizált rádióadó-torony, a gránit-alapon álló emlékmű.

mint ismeretes a csepeli szikratáviró volt annak idején a legfontosabb összekötő kapocs a tanácsköztársaság és szovjet-oroszország között. ez adta hírül a magyar tanácsköztársaság kikiáltását, innen hangzottak el a világ tájékoztatására szánt közlemények, s e táviró segítségével váltott több alkalommal is üzenetet leninnel kun béla. /mti/

♀ az mnk kiváló

--

bb. 3. próbaüzem az új metrós szakaszon

i/-don/rj bc st

1980. március 17.

az észak-déli metró új, a nagyvárad tér-kőbánya-kispesti vasutállomás közötti szakaszán nyolctagú szovjet szerelőbrigád segíti a magyar kollégák munkáját: a nagy tapasztalatu szakemberek hasznos tanácsokkal látják el az üzemeltetést előkészítő budapesti kollektívát. a szovjet szerelők, műszaki irányítók különösen a metrós szakasz feszültség alá helyezéséhez adnak utmutatásokat.

a szerelvények a kőér utcai telephelyen tartott „élesztés”, után már több mint egy hete, minden nap este 6 órától másnap reggel 6 óráig ugynevezett próbaüzemben közlekednek. ez időben a magyar és a szovjet szakemberek beszabályozzák, végleges helyükre igazítják a biztosító berendezéseket, az elektromos jelzőkészülékeket, amelyeket egyébként a vonatok vezérelnek. a rendkívül pontos és fegyelmezett munkát követelő műveletet a pálya feszültség alá helyezésekor végezhetik el, s mivel ez nem veszélytelen, vezető és munkás egyaránt csak személyre szóló belépővel mehet be az alagútba, illetve az üzemi helyiségekbe.

/folyt.köv./

-3-

bb. 3. /próbaüzem... 1. folyt./rj

az eddigi próbaüzem tapasztalatai szerint nagyon jó minőségben készült el a pálya, nincs szükség „utólagos simításra,, javításra, az építők dicséretes munkát végeztek. ez nemcsak a 4.7 kilométer hosszú pályatestre vonatkozik, hanem a különböző gépészeti berendezésekre, a szivattyukra és az összes tartozékra.

miként már ismeretes a forgalom március 30-án reggel fél 5-kor megindul, a szerelvények két perc 15 másodpercenként követik egymást. a szerelvények egyébként már március 24-től teljes utvonalon, a deák tér és a kőbánya-kispesti végállomás között járnak, de az utolsó márciusi héten az utasokat csak a nagyváradi térig szállítják a vonatok.

az észak-déli vonal kocsiparkja jelenleg 50 kocsi áll, ehhez még folyamatosan husz érkezik. az utóbbiak és a meglevők közül husz vonat új típusú: homlokterük nagyablakos, panoráma kialakítású, és motorteljesítményük a korábbiaknál egyharmaddal nagyobb, 110 kilowattos. az utastér megvilágítását fénycsövekkel oldották meg, az üléseket bordó színű huzattal vonták be. /mti/

--

bb. 4. nem hiánycikk a seprő, javult a festékellátás - kezdődhet a tavaszi nagytakarítás

i/kf/rj pp st

1980. március 17.

a hosszantartó tél után érkezett a lakások felfrissítésének, rendbehozásának, a tavaszi nagytakarításnak az ideje, amelyet az idén a korai húsvét is sürget. milyen ellátás várható a nagy háztartási munkához szükséges legfontosabb anyagokból, eszközökből - erről tájékoztatta az mti munkatársát gergely miklós, a vegyianyag kereskedelmi vállalat vezérigazgatója. mint elmondotta az ipari partnerek tájékoztatása szerint a háztartási vegyiacikkekhez legszükségesebb alapanyagokat biztosították számukra, többféle termékből azonban az import késedelmes beérkezése, esetleg a csomagolóanyag hiánya időnként megzavarhatja az ellátást.

/folyt.köv./

-4-

bb. 4. / nem hiánycikk ... 1. folyt./rj

a tavaszi háztartási munkákhoz a tisztító-, mosó-, mosogató- és surolószerekből mennyiségben is kielégítik az igényeket, - sőt a választék is bővült például a tomi, zöldalma mosóporokkal. gyártási problémák miatt azonban előfordulhat, hogy egy-egy keresettebb, megszokottabb fajta időszakosan hiányzik a boltlátozatból, így például ultra mosóporból a rendelkezésre álló mennyiség nem fedezi a szükségleteket, a hiányt azonban hasonlóan hatásos folyékony szerekkel pótolják. ugyanígy kevés például a hazai surolószereket, - a vim, a superdol- de kiegészítésként kapható szovjet gyártmányú csisztoló, s változatlanul importálják a kedvelt ajax szereket is.

a zavartalan ellátáshoz egyébként nagyban hozzájárulhatnak a háziasszonyok is azzal, ha nem pazarolják az értékes tisztítószereket. a tapasztalat ugyanis az, hogy rendszerint a szükségesnél többet használnak fel belőlük.

a nagytakarítás kellékei is mind megtalálhatók az üzletekben. a hazai termékekből kielégítik az igényeket, hiányoznak viszont az ndk-gyártmányú padló- és butorápolószerek, miután az ideai szállítási megállapodások még késnek. hiányukat részben a hazai termelés bővítésével, részben más importcikkkel ellensúlyozzák. évek óta először nem hiánycikk viszont a seprő. partvis, felmosóruha, portörölő és a kezét kimélő háztartási gumikesztyű - amely egyébként olcsóbb lett - ugyancsak az igények szerint kapható.

örvendetesen javult a festékellátás. alapozó, olaj és zománcfestékek - még a legkeresettebb trinát is - s hozzájuk hígítók a tavalyinál nagyobb mennyiségben kerülnek forgalomba. a házi festéshez korongecset, meszelő, lakkecset is kellő mennyiségben és választékban kapható; évek óta nem volt belőlük a mostanihoz hasonló kedvező kínálat.

a húsvéti ünnepekre, a locsoláshoz, az ajándékozáshoz bővebb a kölniválaszték. a hazai és a szocialista importkészítményeken kívül a tavalyival azonos mennyiségben kerül forgalomba angol és francia parfüm is. tojásfestékből ugyancsak nem lesz hiány.

a vezérigazgató beszámolt arról is, hogy megszűnt a fogkrém átmeneti választék-hiány, miután a khv már folyamatosan szállít, s importálják a megszokott külföldi márkákat is. a gyártás ügyének rendezése után ismét megkezdődött a cipőkrém hazai előállítás, s az üzletek folyamatosan kapják az utánpótlást. a hiány megszüntetéséhez hozzájárul, hogy jugoszláv, olasz és holland cipőkrém is forgalomba kerül. /mti/

--
-5-

bb. 5. elkészült a sátoraljaujhelyi textiltisztító

kör/rj st

1980. március 17.

megkezdődött a próbaüzemelés a sátoraljaujhelyi textiltisztító üzemben, amely több mint harmincmillió forintos költséggel - a költségelőirányzat betartásával - s határidő előtt hat hónappal készült el. az új mosodában két műszak alatt egy tonna fehérneműt tisztíthatnak ki, s emellett vegytisztítást is végeznek. a sátoraljaujhelyi járási cipész és szolgáltatóipari szövetkezet kezelésében működő üzem mintegy száz község lakójának, borsod megye zempléni részének igényeit elégíti ki. /mti/

-. -

bb. 6. megkezdődtek a vízügyi munkák a balatonon

szé/rj st

1980. március 17.

megkezdték az idej partvédelmi munkát a balaton déli oldalán. ebben az évben a tó több strandján végeznek partrendezést, kotrást és feltöltést. rendszeresen kotorják a hajók utvonalaát is. főleg a keszthelyi öböl iszapja és a tihanyi szoros homokzátanya ad minden évben újabb munkát. a gyors áramlásu tihanyi szorosban idén is rendszeresen dolgozik egy kotrógép a homokzátony további növekedésének megakadályozására.

a balatonon- az elmúlt évekhez hasonlóan - az idén is több-ezer köbméter követ és betont építenek be a partszegélyekbe, főként a hullámveréstől és az eróziótól leginkább veszélyeztetett somogyi oldalon. az északi parton ahol lehet meghagyják a nádasokkal együtt a természetes partot, elősegítve a tó biológiai egyensúlyának fenntartását. /mti/

-. -

-6-

bb. 7. tavaszi nászruhát öltöttek a madarak

tób/rj st

1980. március 17.

csongrád megyében a csaknem 20.000 hektáros pusztaszeri tájvédelmi körzetben a viszonylag hűvös idő ellenére is élénk a „légiforgalom”. éjjel-nappal százas csapatokban érkeznek délről a hazánkon átvonuló, vagy magyarországon költő madarak: a barázdabillegetők, a bubosbankák, a csörgő-, a böjti és a tőkés récék. a hímek már tavaszi nászruhát öltöttek. az időjárás javulásával biztatnak az erdei szalonka rajok, amelyek csak akkor vállalkoznak nagyobb utra, ha vonulásukban enyhe légáramlat követi őket. a tavasz legkorábban érkezett szárnyas hírnökei, a bibicék már párokra oszolva járnak, s a legelőkön, a belvizektől megszabadult réteken fészekrakáshoz készülődnek. /mti/

-. -

-7-

bb. 8. csaknem kétszeresére növeli futómű gyártását 1980-ban a győri rába gyár

cser/rj st

1980. március 17.

a hazai és a külföldi piacon is a kapós magyar közuti járműipari termék a futómű, amelyet gyártott a rába magyar vagon- és gépgyárban készítenek. a múlt évben 108 ezer futómű került le a szerelőszalagokról. ezekből 4 ezret építettek be a rába járművekbe, 12 ezret az ikarus gyárnak szállítottak, a többit pedig külföldön a szocialista és a tőkés piacon értékesítették.

az idén teljesen befejeződik a 67 ezer négyzetméteres új futóműgyár felszerelése, s jelentősen növelik a gyártást. várhatóan 180-200 ezer különböző típusu, elsősorban hátsó futóművet gyártanak 1980-ban, s ennek több mint 90 százalékát exportálják. folytatják az új típusok kialakítását is. nemrég a szovjetunióba és az egyesült államokba szállítottak tesztvizsgára új konstrukciókat, amelyek sorozatgyártását még az idén megkezdik. csehszlovák megrendelésre is kifejlesztettek speciális futóművet. /mti/

-.-

bb. 9. családi ház - egy hét alatt

zsi/rj st

1980. március 17.

könnyűszerkezetes családi ház prototípusát fejlesztette ki a dunai vasmű és a nyugat-magyarországi fagazdasági kombinát. a kétszintes, tetszetős lakóház nagy előnye, hogy hosszú ideig nem igényel tatarozást, és hihetetlenül rövid idő, az alapok elkészítése után mindössze egy hét alatt szerelhető össze. a könnyűszerkezetes családi ház ugyanis cementkötésű faforgácslapokból és horganyzott acélváz-panelokból áll. a dunaujvárosi bíró józsef konstruktőr tervei alapján összeállított prototípus többféle méretben, variálható tereelosztással és teljes összkomfortot biztosító gépészeti berendezésekkel készülhet.

az újfajta, könnyűszerkezetes családi ház elemeit az építőipari minőségvizsgáló intézet minősítése után, előreláthatólag 1980 közepétől közösen gyártja a nyugat-magyarországi fagazdasági kombinát és a dunai vasmű. a tervek szerint az idén száz lakóház szerkezeti elemeit készítik el és az elemek összeállítására, kulcsrakész átadására vállalkozási, illetve szerelő társulást hoznak létre. /mti/

-.-

-8-

bb.10. az indiai kulturális tanács főtítkára hazánkba érkezett

gk/a/hgy

1980. március 17.

hétfőn a kulturális kapcsolatok intézetének meghívására egyhetes magyarországi látogatásra hazánkba érkezett manorama bhalla, az indiai kulturális tanács főtítkára.

a vendéget a ferihegyi repülőtéren nádor györgy, a kki elnökhelyettese és a.k.das, az indiai köztársaság budapesti nagykövete fogadta. /mti/

-.-

bb.11. puja frigyos moszkvába utazott

a/hgy

1980. március 17.

puja frigyos, az mszmp kb tagja, külügyminiszter a szovjet kormány meghívására hétfőn moszkvába utazott.

puja frigyost moszkva vnukovói repülőterén andrej gromiko, valamint a szovjetunió külügyminisztériuma és az szkp kb más felelős munkatársai köszöntötték. ott volt dr. szürös mátyás, hazánk moszkvai nagykövete.

-.-

bb.12. napraforgómagra - befejeződtek a szerződéskötések

pp/mm/a/hgy

1980. március 17.

az elmúlt évi jó hozamok és az alapos előkészítő munka eredményeként a növényolajipari vállalat a termelési rendszerek és a felvásárlási szervezetek útján a termelési célkitűzéseknek megfelelően 250 ezer hektáron kötött szerződést nagy olajtartalmu napraforgómag termesztésére. mivel a világpiaci árak alakulásának tendenciái nem indokolják a termőterületek további növelését, a vállalat befejezte a szerződéskötéseket.

a gazdaságok körében nagy a termelési kedv, ezért a vállalat most felhívja a figyelmet arra, hogy a szerződésen kívül termelt napraforgómagot csak a betakarítás időszakában kialakuló szabad áron vásárolja fel. a szükséges vetőmagot növény-és gyomirtószerrel ugyancsak a szerződés mértékéig tudja biztosítani a termelő gazdaságoknak. /mti/

11.10/a

- 9 -

gk/a/hgy

bb.13. halálos balesetek

gk/a/hgy

1980. március 17.

az elmúlt hét végén az ország területén összesen 96 sérüléssel közúti közlekedési baleset történt. a balesetek közül 7 halálos, 35 súlyos és 54 könnyű sérüléses volt.

x x x

karancslapujtő belterületén baksa lajos 17 éves tanuló, karancskeszi lakos motorkerékpárjával előzés közben összeütközött egy előtte balra bekanyarodó tehergépkocsival, amelyet vankó pál 38 éves gépkocsivezető, karancskeszi lakos vezetett. a baleset következtében baksa olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a rendőrség folytatja a vizsgálatot a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására.

mázaszászvár belterületén braum józsef 51 éves sorompóőr, helyi lakos kerékpárral áttért az uttest bal oldalára, ahol egy betonoszlopnak ütközött és a helyszínen meghalt. a baleset vizsgálatát a rendőrség folytatja.

szeged belterületén a közúton egy tanulóvezető által vezetett és kancsalics zoltán 22 éves egyetemi hallgató, szegedi lakos gépjárművezető-oktató felügyelete alatt lévő személygépkocsival elütötte az uttesten közlekedő hegedüs sándor 9 éves tanulót, aki kórházba szállítás után meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

hajduhadház külterületén gyurkovics jánosné 44 éves bölcsődevezető, nyiregyházi lakos személygépkocsijával elütötte az előtte, vele azonos irányban, kivilágítatlan kerékpárján közlekedő takács istván 65 éves nyugdíjas, helyi lakost, aki helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

/folyt.köv./
11.55/a

- 10 -

12.20.07

bb.13./ halálos.....folyt./-a

aranyosapáti külterületén egy közut-vasut kereszteződésben egy arra haladó tehervonat elütötte krámos lászló 54 éves máv váltókezelő, helyi lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a gyalogos figyelmetlenül haladt a síneken. a rendőrség folytatja az ügy vizsgálatát. /at

x x x

veszprémben a házgyár területén galambosi gyula 33 éves targoncavezető, veszprémi lakos villamos targoncával egy körülbelül 3 mázsa súlyú konténert szállított. a targonca egy emelkedő szélén megbillent, a konténer a targonca vilájáról lecsuszott és az ott tartózkodó németh sándor 23 éves elektronikai műszerész, lovasi lakosra esett, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálatot szakértő bevonásával folytatja a rendőrség.

pest megyében a királyrét közelében lévő 30 méter magas sziklafalról lezuhant a társaival kiránduló pál tamás 18 éves tanuló, tapolcai lakos és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint pál tamás szakszerű felszereléssel nem rendelkezett és a mállékony kőzet kimozdult alatta. a rendőrség folytatja a baleset körülményeinek vizsgálatát. /mti/

-.-

bb.14. külföldi ujságírók országjárása

gk/a/hgy

1980. március 17.

az mszmp kb agitációs-és propaganda osztályának és a külügyminisztérium sajtóosztályának meghívására 38 ország több mint 80 lapjának, rádió- és televízió-társaságának, hírügynökségének 90 munkatársa több csoportban egy-egy hetes körutat tett az országban. ennek során megismerkedtek a párt xii. kongresszusát előkészítő politikai eseménysorozat tapasztalataival, az elmúlt 35 esztendőben népünk életében bekövetkezett változásokkal. meglátogattak számos párt-, állami és társadalmi intézményt, vállalatot, szervezetet, találkoztak közéletünk több vezető személyiségével. az ujságírókat fogadta benke valéria, a társadalmi szemle főszerkesztője, gáspár sándor, a szakszervezetek országos tanácsának főtitkára, sarlós istván, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, az mszmp politikai bizottságának tagjai és győri imre, a központi bizottság titkára. /mti/

12.00/

-.-
- 11 -

12.30.07

bb.15. időjárásjelentés

a/hgy

1980. március 17.

a meteorológiai intézet jelenti március 17-én,
hétfőn 12 órakor:

éjszaka fagyok, napközben az évszakhoz
képest kissé hűvös idő

kontinensünk északi és keleti részét hideg,
sarkvidéki eredetű levegő árasztotta el. ezeken a terüle-
teken továbbra is téli az idő. elszórtan havazik, hózá-
porok vannak és éjszaka sokfelé mínusz 10-mínusz 15 fokig
csökken a hőmérséklet. a szárazföld nyugati és délkeleti vi-
dékén ciklonok hatására változékony az időjárás. görögor-
szágban és az égei-tenger környékén sokfelé esik az eső,
zivatarok vannak, a brit szigeteken viharos szél kíséretében
záporok, hózáporok fordulnak elő. a kárpát-medencébe kelet-
északkelet felől az itt lévőnél néhány fokkal hidegebb, szá-
raz levegő szivárog, így kedd estig az évszakhoz képest kis-
sé hűvös időre lehet számítani.

hazánkban vasárnap a déli, délnyugati megyék-
ben, egész nap erősen felhős, illetve borult volt az ég, más-
hol 4-11 órán át sütött a nap. a legmagasabb nappali hőmérsék-
let 7 és 13 fok között váltakozott. hétfő hajnalra az
erősen felhős helyeken 0 - plusz 3, a derült részeken mínusz 1,
mínusz 5 fokig hűlt le a levegő. délelőtt nyugaton és délen
erősen felhős, máshol tulnyomóan napos idő volt. a hőmérsék-
let 11 órakor 4,8 fok között alakult.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi közép-
értéke 7.2 fok volt, 2,1 fokkal magasabb, mint a százéves
átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 8 fok,
a tengerszintre átszámított légnyomás 1016 mb, gyengén sülly-
lyed.

várható időjárás kedd estig:

lassan délen és nyugaton is csökkenő felhőzet,
majd országszerte általában kevés felhő. csapadék nem valószí-
nű. kedden megélénkülő északkeleti, keleti szél. hajnalban
néhány helyen köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérsék-
let: 0-mínusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden:
6-14 fok között.

/folyt.köv./
12.45/a

-12-

bb.15./ időjárásjelentés.....:..folyt./-a

a duna vízállása budapestnél 244 cm, a víz hőmér-
séklete 5.4 fok.

távolabbi kilátások szerdától-szombatig:

változóan felhős idő, jelentős mennyiségű csa-
padék nem várható.

legalacsonyabb hajnali hőmérséklet mínusz 4-
plusz 1 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet 5-10
fok között. jelentős mennyiségű/ legalább 5 mm/csapadék az or-
szág területének 18 százalékán várható.
/mti/

-.-

bb.16. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke hétfőn 14.00
óraig

1. áprilisban nyit a viágó galéria
 2. március 21-én adják át a szikratáviró emlékművét
 3. próbaüzem az új metrós szakaszon
 4. nem hiánycikk a seprő
 5. elkészült a sátoraljaujhelyi textiltisztító
 6. megkezdődtek a vízügyi munkák a balatonon
 7. tavaszi nászruhát öltöttek a madarak
 8. csaknem kétszeresére növeli futómű gyártását a győri rába
 9. családi ház - egy hét alatt
 10. indiai küldöttség
 11. puja frigyos moszkvába utazott
 12. napraforgómagra
 13. halálos balesetek
 14. külföldi újságírók országjárása
 15. időjárásjelentés
 16. hírjegyzék
- /mti/

14.00/a

-13-

1345
P

bb 17. kitüntetés

pp/ju di

1980. március 17.

az elnöki tanács Antal Imrénének, a csepel vas- és fémművek osztályvezetőjének, több évtizedes eredményes munkája elismerésül, nyugdíjbavonulása alkalmából, a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést Csépanyi Sándor kohó- és gépipari miniszterhelyettes hétfőn adta át. /mti/

--

bb. 18. könnyűipari küldöttség utazott prágába

pp/rj di

1980. március 17.

bakos Zsigmond államtitkár vezetésével hétfőn küldöttség utazott prágába, a KGST könnyűipari állandó bizottságának 34. ülésére. a tanácskozáson a többi között megvitatják a közszükségleti cikkek gyártásának hosszútávú együttműködési célprogramjait, hogy elősegítsék a KGST országok igényeinek kielégítését speciális butorokból, nem-szött anyagokból, butorkellékekből és más cikkekből. ezenkívül értékeli a bizottság 1979. évi tevékenységét, és meghatározzák az együttműködés fő irányait is. /mti/

--

bb. 19. 40 ezer tonnával több hengereltáru - megkezdtek a székesfehérvári alumíniumhengeremű rekonstrukciójának második szakaszát

zi/rj st di

1980. március 17.

új szélezőolló, bugaolló szerelésével, tekerésszállító kifutó görgősor építésével hétfőn megkezdődött a székesfehérvári könnyűfémmű rekonstrukciójának második szakasza. a 310 millió forint értékű korszerűsítés eredményeként az eddigi 4 tonnás bugák helyett 8 tonnás tuskók hengerelésére teszik alkalmassá az alumíniumhengereművet, és ezzel 70 ezer tonnáról 110 ezer tonnára növelik a nagyüzem éves kapacitását. /folyt.köv./

15.20 rj

-14-

15/20

bb. 19. / 40 ezer tonnával... 1. folyt./rj

a könnyűfémmű korszerűsítésével nemcsak a termelés mennyisége növekszik, hanem javul a hengereltáru méretpontossága, felületi minősége és bővül a termékpaletta is. így többek között az idén megkezdik a nyújtva-egyengetett és zsirtalanított felületű lemezek gyártását, valamint az alufólia-előtermék, a 0,2 milliméter vastag alumíniumtekeréscs hasítását is. a több szakaszban, termelés közben végzett rekonstrukció május közepén fejeződik be. /mti/

--

bb. 20. közös munka a határvizeken - magyar-osztrák vízügyi tárgyalások kezdődtek győrött

cser/

st/rj di

1980. március 17.

magyar-osztrák vízügyi tárgyalások kezdődtek hétfőn Győrött, az északdunántúli vízügyi igazgatóság székházában. az öt napos ülészakon áttekintik a határmenti vizek rendezésével kapcsolatos teendőket.

V a legjelentősebb közös árvízvédelmi és mederrendezési munkák szentgotthárd térségében a rába mentén folynak. ugyancsak közösen dolgoznak a lapincs folyó mederrendezésén. több helyütt új mederbe terelik a gyors folyású, heves árvízű folyó vizét. foglalkoznak a tanácskozáson a határvizek, főként a Fertő tó vízminőségi vizsgálataival is. a magyar fél javaslatot dolgozott ki az Ikva folyó árvizeinek levezetésére a Hansági-csatornán és a Rábca folyón keresztül. ennek ismertetésére is a mostani tárgyalásokon kerül sor. fontos témája a tanácskozásoknak a határmenti magyar lignit mezők kiaknázásával kapcsolatos hidrológiai vizsgálat eredményeinek ismertetése. ismeretes, hogy ezekre a mezőkre alapozva osztrák területen hőerőmű létesítését tervezik. a felmérés során megvizsgálták, hogy a bánya létesítése magyar és osztrák területen milyen hidrológiai következményekkel jár. /mti/

15.40 rj

--
-15-

16⁰⁰

bb. 21. repülőgéppel a bauxit nyomában

bév/st/rj di

1980. március 17.

repülőgépről tanulmányozták hétfőn a bakonyi bauxitlelőhelyeket a nehézipari minisztérium, a magyar alumíniumipari tröszt és a bauxitkutató vállalat szakemberei. Iszkaszentgyörgy, Kincsesbánya, Bakonyszentlászló, Fenyőfő és Iharkút térségében 200-400 méteres magasságból figyelték a vidéket, hogy a részletes helyszíni bejárások tapasztalatait összevessék a magasból látottakkal. Mint dr. Bárdosy György a magyar alumíniumipari tröszt főgeológusa elmondta, a repülőgépes bejárást az alumíniumipari tröszt kezdeményezte és az MHSZ biztosította hozzá a repülőgépet. Ettől a módszertől a helyszíni tapasztalatok kiegészítését várják, hiszen a magasból jobban érzékelhetők a domborzati formák, amelyek a szakembereknek a bauxit lehetséges elhelyezkedését is jelzik. A magyar bauxitkutatásban az első repülőgépes bejárást a jövőben újabbak követik majd, s a tervek szerint helikoptert is igénybe vesznek a geológusok, mert azzal tovább időzhetnek a magasban egy-egy lelőhely fölött. /mti/

-.-

bb. 24. új légi menetrend

pp/rj

1980. március 17.

a bevezetésre kerülő nyári időszámitás a légi közlekedésre is kihat. a helyi idők változásai, amelyek nem mindenütt egyformák, - például Svájcban és Jugoszláviában nem állítják előre az órákat - nagyban befolyásolják a menetrendek összeállítását. az indulási és érkezési idők a légi menetrendekben mindenütt helyi időben szerepelnek. a malév nyári menetrendje, miként minden légitársaságé, április 1-én lép életbe. a nyári időszámitásra történő áttérés az európai országokban mindenütt, így nálunk is, április 6-án történik meg, ezért a malév felhívja a légi utasok figyelmét arra, hogy április 1-5 között, valamint ősszel szeptember 28-tól október 31-ig a menetrendben a megadott budapesti helyi idő 1 órával korábban értendő. az említett időszakban a malév készséggel nyújt felvilágosítást városi és repülőtéri irodáiban. /mti/

-.-

15.45 rj

-16-

16⁰⁵

bb. 22. nemzetközi tanácskozás debrecenben a neutronforrásokról

szü/rj st di

1980. március 17.

a nemzetközi atomenergia ügynökség, az országos atomenergia bizottság és a Kossuth Lajos Tudományegyetem kísérleti fizikai tanszéke közreműködésével egyhetes tanácskozás kezdődött hétfőn debrecenben a neutronforrások tulajdonságairól. a konferencián a magyar szakemberek mellett 12 országból - szovjetuni, egyesült államok, Anglia, Bulgária, Csehszlovákia, Franciaország, Japán, Kanada, Lengyelország, NDK, NSZK és Svédország - 29 tudósa vesz részt, akik megvitatják a különböző neutronforrások legfontosabb tulajdonságaira vonatkozó ismereteink jelenlegi helyzetét, s ajánlásokat dolgoznak ki a kutató intézetek részére, s ebben meghatározzák a magfizika és a nukleáris energetika területén a jövőben végzendő kutatások fő irányát.

a konferencia debrecenben történő megrendezése nemzetközi elismerése az itteni egyetemen folyó tudományos munkának. az ilyen irányú kutatások négy évtizeddel ezelőtt kezdődtek, s 1967 óta főképpen a szabályozott termionukleáris reakcióval és a gyors atomtényező reaktorok fejlesztésével kapcsolatos kérdésekre irányulnak. ezek a témák az emberiség energia-igényének távlati kielégítése szempontjából alapvető jelentőségűek. /mti/

-.-

bb. 25. a MÁV budapesti igazgatósága

rj pp

1980. március 17.

közlí, hogy pályafelújítási munkálatok miatt tura és hatvan között a március 19-től április 2-ig, továbbá április 9.-29- között a személyszállító vonatok 5-15 perces késéssel közlekednek. az esetleges kellemetlenségért az igazgatóság az utazók elnézését kéri. /mti/

-.-

bb. 26. a svéd afrika-szolidaritási bizottság

k/gk/rj bc ő

1980. március 17.

meghívására szilágyi Bélának, az országos béketanács alelnökének vezetésével a magyar szolidaritási bizottság és az országos béketanács közös küldöttsége hétfőn Stockholmba utazott. /mti/

-.-

16.00 rj

-17-

16⁰⁵

bb. 23. a bányászok kongresszusi versenyéről tárgyalt a szakmai szakszervezet központi vezetősége - új főtitkárt választottak

t/sb/rj pp di

1980. március 17.

a kongresszusi és felszabadulási munkaversenyben sikeresen kapcsolták össze a bányászok munkahelyi kezdeményezéseit a vállalati és népgazdasági célokkal - állapította meg hétfői ülésén a bányaiipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége, amely a versenyben eddig elért eredményeket és a további feladatokat tekintette át. az ülésen megjelent gáspár sándor, a szot főtitkára is.

az összegezésből kitűnt, hogy bányászaink a külföldi beszerzést csökkentő hazai energiahordozókból 460.000 tonna szenet termeltek múltévi tervükön felül a vállalt 270.000 tonna helyett. különösen sok kiemelkedő eredményt értek el az oroszországi, a mátraaljai, a borsodi, a tatabányai és a mecseki bányászok. többek között oroszországban mérsáros istván komplex gépesítésű frontbrigádja sorozatban 30 tonna szenet termelt műszakonként, majdnem kétszer annyit, mint átlagosan a gépesített frontfejtések. borsodban pongó bertalan front brigádja az átlagos három helyett 4.8 métert haladt előre naponta a szénfal lefejtésével.

ez év első két hónapjában is töretlen lendülettel folytatták a versenyt, s így a bányászok 200.000 tonna szénrel teljesítették túl az időarányos előirányzatot, s a szénhidrogénbányászok a népgazdaság igényeinek megfelelően a földgáztermelési tervet 113, a kőolajtermelési előirányzatot pedig 101százalékra teljesítették. az értékes gépek jobb kihasználása és a munkaszervezés fejlesztésének eredményei mutatkoznak meg abban, hogy a kongresszusi verseny ezévi szakaszában elért nagyobb teljesítményeket jobban megalapozták, s így az ország igényeit a korábbinál kevesebb szabadnapi termeléssel is kielégíthették. a kongresszusi és a felszabadulási versenyben adott szavuk valóraváltásával, megtézésével várható, hogy az év végére a magyar szénbányászati tröszt öt éves tervét 1.8 millió tonna szénrel, a szénhidrogénbányászok pedig az országos kőolaj- és gázipari tröszt öt éves kőolajtermelési tervét 700.000 tonnával, a földgáztermelési előirányzatot pedig 2.2 milliárd köbméterrel teljesítik túl.

/folyt.köv./

16.05 rj

-18-

16²⁰

bb. 23. / a bányászok.. 1. folyt./rj

a központi vezetőségi ülés ezután személyi ügyekről tárgyalt. zgyerka jánost, érdemeinek elismerése mellett felmentette elnöki tisztségéből, és megválasztotta tiszteletbeli elnöknek. simon antalt érdemeinek elismerése mellett felmentette főtitkári tisztségéből és megválasztotta a szakszervezet elnökének. kovács lászlót, a szakszervezetek nógrád megyei tanácsa vezetőfőtitkárát megválasztotta a szakszervezet főtitkárának.

x x x

az elnöki tanács simon antalt több évtizedes, eredményes mozgalmi munkásságának elismerésül, nyugdíjba vonulása alkalmából a szocialista magyarorszáért érdemrend kitüntetésben részesítette. a szot elnöksége zgyerka jánosnak a bányaiipari dolgozók szakszervezete tiszteletbeli elnökének több évtizedes eredményes munkásságának elismerésül a szakszervezeti munkáért arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetések gáspár sándor, a szot főtitkára adta át. /mti/

--

bb. 27. a svéd oktatási tanács küldöttségének magyarországi látogatása

gk/rj bc di

1980. március 17.

az anyanyelvi konferencia védnökségének meghívására birgitte ulvhammar főigazgató vezetésével - március 11. és 16. között látogatást tett magyarországon a svéd oktatási tanács delegációja. a küldöttséget fogadta gosztonyi jános oktatási államtitkár és szabó zoltán, a magyarok világszövetségének főtitkára. az oktatási szakemberek megbeszélést folytattak lőrincze lajos professzorral, az anyanyelvi konferencia védnökségének elnökével. a vendégek budapesten és pécsen általános iskolákban, gimnáziumokban óralátogatásokon tanulmányozták a magyarországi iskola-rendszert, a nemzetiségi oktatást. svédországban állami támogatással egyre szélesebb körben folyik a magyar nyelv oktatása. a magyarok világszövetsége és az anyanyelvi konferencia védnöksége ezt a nyelvoktatást továbbképzésével, tankönyvekkel és oktatási eszközökkel segíti. /mti/

--

16.15 rj

-19-

16²⁵
C

bb. 28. megjelent a társadalmi szemle márciusi száma

k/bc/rj pp

1980. március 17.

a folyóirat vezércikke „bizalom és tettekeség”, címmel a társadalmi élet legfontosabb területeit érintve összegzi a pártkongresszust megelőző, a legszélesebb nyilvánosság előtt, milliók aktív részvételével lezajlott véleménycsere tapasztalatait. „változatlanul az enyhülés útján”, című írásában nagyjános részletes külpolitikai elemzést ad a mai világhelyzet legfontosabb kérdéseiről. Korom Mihály a közigazgatás időszerű problémáival és továbbfejlesztésének lehetőségeivel foglalkozik cikkében. a bérkülönbségek néhány kérdését boncolgatja falusné szikra katalin tanulmánya, hangsúlyozva a differenciálás fokozásának jelentőségét gazdaságunk fejlődésében. nyitrai ferencné fogyasztásunk szerkezetéről és az árváltozásoknak a fogyasztásra gyakorolt hatásáról ír gazdag tényanyaggal illusztrált elemzésében. a polgári szociológia egyes irányzatainak társadalmi funkcióit vizsgálja papp zolt tanulmánya.

a szemle rovatban hutás imre „társadalom és egészségügy”, című cikkét, valamint tahn tamásnak a szociológusok-egészségügygel foglalkozó-pécsi vándorgyűléséről adott összefoglalóját olvashatjuk.

„pártosság, népiség, realizmus - a hazai marxista esztétika tükrében”, címmel egy most lezárult jelentős társadalmi tudományi kutatás zárótanulmányának bő részleteit közli a folyóirat. /mti/

.-

bb. 30. új üzemanyag- és tüzelőolaj-utalványok a közületeknek

k/sb/rj pp di

1980. március 17.

az áfor a közületek részére ismét új üzemanyag- és tüzelőolaj-utalványokat hoz forgalomba. a töltőállomások s ki- rendeltségek március 31-ig szolgálnak ki üzemanyagot és tüzelőolajat a jelenlegi közületi utalványokra. április 1-ével lépnek életbe ugyanis az új közületi utalványok, amelyeknek árusítását a hóvégi torlódások elkerülése érdekében még március 20-án megkezdik az áfor-kirendeltségeken. a lejárt utalványokat május 1-től válthatják vissza a közületek az áfor-tól. /mti/

.-

16.20 rj

-20-

1628

bb. 29. a kongresszusi munkaverseny hírei - vállalták - teljesítették

sl/hag/kör/bév/blb/zsi/kász/rj pp

1980. március 17.

az ózdi kohászati üzemekben hétfőn kéthetes kongresszusi műszak kezdődött, amelyben több mint tízezer dolgozó tölt szabadidejéből négyszázhusz percet munkában. mivel a gyárban hétköznapi és munkaszüneti napon, éjjel-nappal folyamatos a termelőmunka, a különműszakra különféle felújításokat, tartalékalkatrészek gyártását, vas- és szinesfém hulladékok gyűjtését vállalták a brigádok. hétfőn körülbelül 500 szabadnapos dolgozó vette fel a munkát a gyárban, s a már előre kidolgozott program szerint láttak hozzá a tartalékalkatrészek gyártásához, a vasúti kocsik felújításához, a fémek gyűjtéséhez. terveik szerint a különműszakban március 29-ig összesen 1300 tonna vas- és szinesfém hulladékot szednek össze.

a borsodi szénbányákban az év eleje óta 15 százalékkal nőtt a nagyteljesítményű szállító- és fejtőgépek kihasználása, ami elsősorban annak köszönhető, hogy megszilárdult a munkafegyelem, s csaknem 10 százalékkal csökkent a hiányzók száma. a borsodi bányászok két és fél hónap alatt megközelítőleg 70 ezer tonna szenet küldtek felszínre terven felül, vagyis az egész évre vállalt mennyiségnek több mint 60 százalékat. ugyanakkor gondoskodnak arról, hogy értéktelen kőzet - meddő - ne kerüljön a szénbe. a nagyobb figyelem eredménye: az év eleje óta 50 kalóriával növekedett a szén fűtőértéke.

a kongresszusi verseny kezdete óta a szocialista brigádok névjegyével indulnak utnak a péti nitrogén művek műtrágya gyárának termékeivel megrakott vagonok. a munkához add a neved! mozgalomhoz a gyár rakodó-tároló szocialista brigádjai is csatlakoztak. mivel a név kötelező, úgy végzik munkájukat, hogy azonnal garantálják a rakomány minőségét, csomagolását. óriási

értékek jó minősége mulik rajtuk, hiszen a péti gyáróriásban évente 51 ezer vagon raknak ki és be. a vagonban küldött névjegy-re az első válasz is megérkezett: a bolyi agrokémiai társaság egyetértés szocialista brigádja arról ír, hogy az áruval, annak csomagolásával elégedettek. a közeljövőben szeretnék kicserélni tapasztalataikat, mert a bolyi telep szállító-rakodó brigádjai is át vennék a pétiek módszereit.

/folyt.köv./
16.30 rj

-21 -

1638

bb. 29. / kongresszusi.. 1. folyt./rj

több vállalatnál hozott jelentős eredményeket az ésszerűbb gazdálkodás, a körültekintő takarékoság. a borsodi vegyi kombinát szekszárdi gyáregységében például 4 százalékkal csökkent a villamosáram-felhasználás, miközben a termelés 16 százalékkal emelkedett. az eredményt egész sor intézkedés előzte meg: a villanyhálózat-rendszerbe fázisjavítót építettek be, gépparkjukat olyan pneumatikus célgépekkel újították fel, amelyek kevés áramot fogyasztanak, az elektromos hálózatot szakaszonként úgy szerelték át, hogy ne kényszerüljenek olyan helyeken is égetni a villanyt, ahol arra nincs szükség.

a videoton televízió gyárának három anyaggazdálkodó brigádja - a monitor, a schönherz és az alba regia - olyan termékek hazai beszerzési forrását tárta fel, amelyeket azelőtt külföldről importáltak. így jutott a gyár az importtal azonos értékű hazai tranzisztorokhoz, integrált áramkörökhöz és egyéb televízió-alkatrészekhez és a gyárban is megszervezték a modulrendszerű televíziók jónéhány olyan alkatrészének gyártását, amit különben importálniuk kellene. az év eleje óta összesen 10 millió forint értékű importot helyettesítettek.

a sellyei agrokémia szövetkezet tízféle termékével helyettesít eddig tőkés országokból behozott növényvédőszereket. a háztáji gyümölcsösök alma, barack, cseresznye, meggy és szőlőtermését védő vegyianyagokat a szövetkezet szakembereinek tanulmányai alapján, illetve tudományegyetemekkel, kutató-intézetekkel együttműködve kísérletezték ki. /mti/

-.-

bb 31. sándor, józsef nem hoz meleget - talán majd benedek

i/kg/rj pp di

1980. március 17.

sándor, józsef zsákja az idén meglehetősen lapos - elmarad ugyanis a márciusban ilyenkor esedékes fölmelegedés. az országos meteorológiai szolgálatnál elmondták: európa keleti, északi tájai fölött nagykiterjedésű hideg légtömeg alakult ki, amelynek egy része beszívárog a kárpát-medencébe. a több órás napsütés némiképp ellensúlyozza ezt a hideget, így hétfőn a napos helyeken viszonylag enyhe, általában 10 fok körüli volt a hőmérséklet, árnyékban viszont jóval hűvösebb volt, s az éjszakák is hidegek maradnak. hétfő hajnalra sokfelé mínusz 3- minusz 4 fokig hűlt le a levegő. ez szerencsére nem okoz különösebb károkat a mezőgazdaságnak, mert az előző hetek hűvös időjárása miatt „késik”, a természet, még nem borultak virágba a fák.

/folyt.köv./
16.40 rj

1645

-22 -

bb. 31. / sándor... 1. folyt./rj

a hűvös tavaszt jelzi a hegyekben még meglevő téli hótakaró is. a bürzsöny, a mátra és a bükk magasabb részeit összefüggő hó borítja, kékestetőn még 37 centiméter a vastagság. nappal itt az egy-két fokos melegben megindul az olvadás, az éjjeli fagyok miatt vékony jégréteg alakul ki felszínén, emiatt a tavaszi ajándékhó legföljebb csak „másodosztályú”, a sietést kedvelőknek, mégis sokan kihasználják ezt a sportolási lehetőséget.

az előrejelzés szerint a hét első felében marad a hétfőhöz hasonló száraz, napsütéses, lényegében az évszaknak megfelelő idő, éjszaka azonban erős fagyokra számíthatnak. benedekre vár, hogy pótolja az elmaradt meleget, a hét végére ugyanis már megindul a fölmelegedés, megszűnnek az éjszakai fagyok. /mti/

-.-

bb. 32. országos elektronikus műszer- és mérés technikai konferencia kezdődik a technika házában

t/mg/rj sl di

1980.március 17.

több mint háromszáz hazai szakember tanácskozik majd az elektronikus mérési módszerekről, a legkorszerűbb mérőautomatikák alkalmazási lehetőségeiről a kedden kezdődő országos elektronikus műszer- és mérés technikai konferencián. tájékoztatták hétfőn a sajtó képviselőit a technika házában. az ötödik alkalommal megrendezett esemény ezúttal már nem csak az elektronikus iparban dolgozó szakemberek szűk körű eseménye. a háromnapos tanácskozáson szinte valamennyi ipari és műszaki tudományág képviselteti magát. az érdeklődés nem véletlen: az utóbbi években az elektronikus mérés technika a műszaki élet minden területére belopta magát. a gépipartól kezdve a mezőgazdaságon át a gyógyászatig, minden szabályozási és vezérlés technikai feladatnak a mérés az alapja.

a gazdaságos felhasználást nem csak a korszerű eszközök, berendezések nagy pontossága és élettartama, de - a tömeggyártás okán - a csökkenő árak is szavatolják, hogy az elektronikus mérés technika magyarországon is csatát nyert. azt a hétköznapi ember is igazolhatja. a leghagyományosabb mérőeszköz használatában a számlapos órát egyre inkább a digitális időmérő váltja föl. a sebesszámlógépek használata ugyancsak rohamosan terjed, magyarországon már évekként azelőtt megszüntették a logar-léc gyártást.

/folyt.köv./
16.45 rj

-23 -

1645

bb. 32. országos... 1. folyt./rj

a korszerű mérés technikának a tudományban betöltött szerepét jól érzékelteti egészségügyi alkalmazása. a betegségek megelőzésének egyik eszköze a tömeges szűrővizsgálat, a mérés adatainak gyors és pontos feldolgozása, kiértékelése. ipari nélkülözhetetlenségét mutatja, hogy míg husz évvel ezelőtt minden tranzisztort egyenként készítettek el a gyárakban, addig napjainkban az elektronikus elemek a nyomdai módszerekhez hasonlóan, tömegméretekben készülnek, egy félvezető lemezen például több millió tranzisztort állíthatnak elő egyidőben.

az elektronikus mérés elterjesztése, és fejlesztése azonban nem csupán a műszaki élet igényei miatt nagy feladat. az automatizálással ugyanis munkaerő takarítható meg, a hosszú élettartam, és a biztonságos üzemelés ugyancsak költségmegtakarítás. a tömeggyártás mérsékeli az anyag- és energiafelhasználást is, és növeli az exportlehetőséget. a világpiacon egyre nehezebb eladni a hagyományos, nem elektronikus vezérlésű berendezéseket, eszközöket.

a magyar mérés technika ugyan még nincs a világ élvonalában, ám a hazai szakemberek így is jelentős eredményeket értek el. az atomerőművek üzembiztos működése érdekében például a fizikai folyamatok mérésére magyar kutatók dolgoztak ki vizsgálati módszert, amelyet a szovjetunió is átvett. a villanyégők idő előtti elhasználódását megelőzendő, az izzóspirálok egyenletes vastagságát is elektronikus technikával mérik az üzemekben.

a konferencián amelyet a mtesz mérés technikai és automatizálási tudományos egyesülete a híradás technikai tudományos egyesülettel és a neumann jános számítógéptudományi társasággal karöltve rendez - négy munkacsoportban 50 előadást vitatnak meg a szakemberek. /mti/

--

bb. 33. a bvt elnökségi irodájának felhívása az enyhülés védelmére - sebestyén nándorné nyilatkozata az etiópiai tanácskozásról

t/ma/rj bc ie

1980. március 17.

az enyhüléssel, a szolidaritással kapcsolatos békemozgalmi feladatokat elemezve felhívással fordult a világ békeszerető erőihez a béke világtanács elnökségi irodája. a testület addis abebában nemrégiben megtartott tanácskozásán részt vett sebestyén nándorné, az országos béketanács elnöke, aki hazatérése után az mti munkatársának adott nyilatkozatában ismertette a nemzetközi békemozgalmat, s ehhez kapcsolódóan a magyar társadalmi erők előtt álló feladatokat.

/folyt.köv./
16.50 rj

-24-

bb. 33. / bvt elnökségi irodájának.. 1. folyt./rj

- a béke világtanács elnökségi irodájának rendezvénysorozata egybeesett etiópia nemzeti ünnepével - mondotta. az olasz gyarmatosítók felett aratott adowi győzelem 84. évfordulójának és a béke világmozgalomnak a tiszteletére rendezett nagygyűlés addis abebában hatalmas békedemonstrációvá terebélyesedett. több mint 600.000 ember éltette az etióp forradalom eredményeit, valamint a zimbabwei nép győzelmét, hitet téve az enyhülésért, a függetlenségért és a szabadságért folytatott nemzetközi harc mellett. a bvt irodájának ülésén résztvettek nagy elismeréssel adóztak azoknak az erőfeszítéseknek, eredményeknek, amelyeket az etióp nép súlyos történelmi örökségének felszámolásában, új életének építésében elért.

- a tanácskozásról közzétett felhívásban a bvt minden békeszerető erőt tömegmozdulásokra, felvonulásokra, aláírásgyűjtésekre hív fel az enyhülés elleni imperialista akciók megfékezésére. az ülésen elfogadott dokumentum figyelmeztet az amerikai rakéták európai telepítése programjának, a szovjetellenes hisztériakeltésnek, az amerikai-kínai katonai együttműködésnek a veszélyeire. a valamennyi kontinensen már kibontakozó békeakcióhoz a magyar mozgalom is gazdag programmal csatlakozik. gyűléseken, tudományos tanácskozásokon, lakossági fórumokon ismertetjük a béke világtanács álláspontját, s a májusban kezdődő hagyományos béke és barátsági hónap eseményeivel is érzékeltetjük az enyhülés, a béke objektív tényezőkre támaszkodó, megsemmisíthetetlen alapjait.

- az elnökségi iroda résztvevői megállapították, hogy az enyhülés védelmére, a leszerelés ügyét előmozdító akciók mellett a nemzetközi békemozgalomnak változatlanul alapvető feladata a népek igazságos harcát erősítő szolidaritás. szolidaritás vietnam, laosz és kambodzsa népeivel, az új, felszabadult életét alakító afgán néppel, a jogaikért küzdő palesztinokkal; mindazokkal, akik szabadságukért, emberi méltóságukért küzdve eddig sem maradtak egyedül az imperializmus elleni harcukban. e témakörben a bvt mellett működő szolidaritási bizottság társelnökeként - én tartottam a vitaindító előadást. a bvt elnökségi irodája támogatásáról biztosította az indiában március 20-22-én megrendezendő, a nemzeti kulturák védelmére összehívott nemzetközi tanácskozást. az ülést követően ugyancsak indiában, új-delhiben ül össze az „ázsiai biztonságért és békéért”, küzdő erők konferenciája. a tapasztalatcserének, hogy az elmúlt hónapokban dél-ázsiai, az indiai óceánon, az arab tengeren és a perzsa ölbölnben újabb jelöi észlelhetők az amerikai terjeszkedési politikának, s a kínai vezetők expansionista és agresszív törekvéseinek. ~~az akcióegyeztetésnek - sajnos - az ad~~
/folyt.köv./
17.00 rj

különös aktualitást,

-25-

18⁴⁰
SP

bb. 33. / bvt elnökségi irodájának.. 2. folyt./rj

a konferencián - amelyen a magyar békemozgalmat ugyancsak magasszintű delegáció képviseli - napirendre tűzik pakisztán fel-fegyverzésének valamint a vietnamot, kambodzsát fenyegető agresszióknak a kérdéseit is, döntve az imperialistaellenes konkrét szolidaritási akciókról. Lehetőségeikhez képest nemcsak ázsia, hanem a világ más kontinenseinek békemozgalmi is részt kívánnak venni az indokinai népeket szolidaritásukkal erősítő megmozdulásokból. hazánkban is barátsági esteket, kiállításokat rendezünk, s május 19-én ho si minh tanárképző főiskolán emlékülést tartunk a vietnami nép kiemelkedő vezetőjének születési évfordulója alkalmából. mindezek a kérdések napirendre kerülnek a bvt elnökségének májusi budapesti ülésén, valamint a „népek világparlamentje a békéért”, szófiai találkozó nemzetközi előkészítő bizottságának ugyancsak a fővárosunkba összehívott tanácskozásán.. ezek az események jó alkalmat kínálnak arra, hogy elemezzük kontinensünk s a világ békéjének megóvását, erősítését szolgáló erőfeszítéseket, új kezdeményezéseket is indítva népeket összefogó utjukra, - mondotta végül sebestyén nándorné.
/mti/

--

bb. 34. sajtótájékoztató az egyetemi kutatásokról

t/dg/rj bc ie

1980. március 17.

Évente 15-25 szabadalmat jelentenek be az egyetemeken, a főiskolákon. a kutatók, a tudományos munkacsoportok rendre s közmegelegedésre eleget tesznek az állami megbízásos munkáknak, a minisztériumok, a főhatóságok kezdeményezte feladatoknak, és eredményesek az ugynevezett szerződéses kutatások is számos tudományos eredmény azonban nem válik anyagi erővé - mondották hétfőn az oktatási minisztériumban tartott sajtótájékoztatón.

a magyar kutatóbázisnak több mint 10 százaléka a felsőoktatási intézményekben található, s az általuk létrehozott szellemi értékkel a vállalatoknak, az intézményeknek, gazdaságoknak jobban kellene élniük. az oktatási minisztérium éppen ezért számos intézkedést tett, és kíván tenni a jövőben is, hogy jobban egymásra találjanak a tudományos eredményeket létrehozók és a felhasználók. közzétették például a felsőoktatási intézményekben befejezett kutatási témák címjegyzékét és azt eljuttatták az ország nagyobb vállalataihoz.

/folyt.köv./

17.10 rj

-26-

18^{es}
3P

bb. 34. / sajtótájékoztató... 1. folyt./rj

egyben arra is kérték a cimzetteket, jelezzék igényüket: milyen témákban várnak segítséget az oktató munka mellett a tudományos kutatásra is nagy súlyt helyező egyetemektől, főiskoláktól. a minisztérium néhány év óta publikációs fórumként igénybe veszi a bnv-t is; a tapasztalatok azt jelzik, hogy több az om pavilonjában közrebocsátott kutatási eredmény vevőre talált.

ugyancsak a minisztérium kezdeményezésére alakult meg a közelmúltban a minisztérium, az egyetemi számítóközpont, a budapesti műszaki egyetem és az ötvös Loránd tudományegyetem kutatásszervezőiből az erdei ferenc munkacsoport. ezek a szakemberek hivatali kötelezettségeiken túlmenően arra vállalkoztak, hogy áttekintik a felsőoktatási intézmények tudományos dokumentációit, felszínre hozzák a termelésben jól hasznosítható, ám szunnyadó kutatási eredményeket, s egyengetik a hasznosítás útját. számos tudományos eredmény marad ugyanis felhasználatlan például a termelési feltételek, az igények ismeretének hiánya miatt.

az első tapasztalatok azt jelzik, hogy rendkívül gazdag a tudományos dokumentáció, és ezért a munkacsoport felhívással fordult az egyetemek, a főiskolák kutatóihoz, illetve a vállalatok az üzemek, az intézmények szakembereihez. a kutatóktól többek között azt kéri, hogy maguk is tekintsenek körül a házuk táján és öntevékenyen próbáljanak kapcsolatot teremteni a termelő üzemekkel, a vállalatok, az üzemek, az intézmények szakembereinek pedig az eddiginél élénkebb érdeklődésére számítanak. /mti/

--

bb. 35. kardos lászló temetése

t/iv/rj bc ie

1980. március 17.

mély részvétellel temették el hétfőn dr. kardos lászlót, a történelemtudományok kandidátusát, a néprajzi múzeum tudományos főmunkatársát, a győrfy kollégium volt igazgatóját, a nékosz egykori főtitkárát a farkasréti temetőben. a ravatalnál molnár ferenc kulturális államtitkár a minisztérium nevében bucsuzott a népi kollégiumok szervezőjétől. a magyar néprajzi társaság képviselőjében tálas István a társaság elnöke emlékezett az elhunyt négy évtizedes néprajzi munkásságára. a sirnál halász józsef, az állam- és jogtudományi intézet osztályvezetője a volt győrfy kollégisták, a népi kollégisták, a barátok és a tisztelők nevében rótt le kegyeletét. /mti/

--

17.40 rj

-27-

18^{es}
3P

bb. 36. vörös vándorzászló a legjobb kisz szervezeteknek

i/km/rj bc ie

1980. március 17.

az idén is vörös vándorzászlóval jutalmazzák a kisz legkiválóbb szervezeteinek eredményeit. ezúttal 91 közösség érdemelte ki a kisz központi bizottságának e magas kitüntetését, amelyet ünnepi összejöveleken vesznek át ezekben a napokban.

a jók közül is a legjobbaként, sorozatban harmadszor, s ezzel végleg elnyerte a kisz kb vörös vándorzászlóját a csepel vas- és fémművek, a lenin kohászati művek, a szerencsi bocskai istván gimnázium, a székesfehérvári 323. számú vörösmarty Mihály építőipari szakmunkásképző intézet, a siófoki kőolajvezeték-építő vállalat, a nyiregyházi mezőgép vállalat, valamint több katonai alakulat kisz szervezete. /mti/

-.-

bb. 38. fazekas Lászlónak,

rj dg ie

1980. március 17.

a magyar televízió volt gazdasági igazgatójának hamvasztás utáni bucsuztatása március 20-án, csütörtökön 12 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

-.-

bb. 40. üdvözlő távirat

rj dg ie

1980. március 17.

Losonczy Pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte dr. Patrick J. Hillery köztársasági elnököt, Írország nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

-.-

17.55 rj

-28-

16³⁵
3P

bb. 37. népfőnt-fórum új szolgáltatási, ellátási kezdeményezésekről

t/ma/rj bc ie

1980. március 17.

miképp lehet a népgazdasági erőforrások igénybe vétele nélkül a lakosság közérzetén, ellátottságán, komfortérzetén, javítani - erről tanácskozott a hazafias népfőnt országos elnöksége gazdaságpolitikai, valamint nő- és rétegpolitikai bizottságának hétfői közös fóruma. a hmf öt székházában lezajlott megbeszélésen több mint husz konkrét javaslatot, kezdeményezést bocsátottak vitára.

az elképzelések egy része a népfőnt-mozgalom lakossági párbeszédein kristályosodott ki, s nem egy közülük már gyakorlati tapasztalatokkal is a szélesebb körű megvalósításra buzdít. a megbeszélésen részt vevő egyetemi tanárok, társadalomtudományi kutatók egyetértéssel fogadták és számos gyakorlati példával, megoldási javaslattal gazdagították például a nyugdíjas munkaközvetítés továbbá a szintén az időskorúak érdekét is szolgáló magánkifőzdek megszervezésére, kiterjesztésére vonatkozó kezdeményezést. egyebek között elhangzott, hogy színházlátogatás, baráti összejövétel idejére dunaujvárosban a társadalmi ünnepeket szervező iroda, budapesten pedig az ujjalotai szabadidő központ igyekszik összehozni a szülőket az apróságok felügyeletét terítésért vállalkozó egyetemistákkal. a xiv. kerületben befejeződött felmérés szerint az általános iskolás családok 60 százaléka igényelné e szolgáltatás széles körű megvalósítását. a javaslatot támogatja a kisz, az országos pedagógiai intézet, az oktatási minisztérium - s még hosszsan sorolták az egyetértőket -, mégis csak döccenve halad gyakorlati megvalósulása. talán azért, s ez az álláspont körvonalazódott a vitában, mert vagy csak „alul”, a helyi népfőntbizottságoknál, tanácsoknál, vagy csak „felül”, a minisztériumoknál sorjáznak a javaslatok. holott ezen a területen is együttesen, az állami és társadalmi erőket ésszerű munkamegosztásban összefogva lehet lényegesen előrelépni. akár csak abban, hogy - mindenekelőtt a lakókötelepeken - a nyugdíjas házaspárok 15-20 idős korúak magánkifőzésekben készítsék el az ebédet, a vacsorát, vagy hogy a már meglévő intézményrendszerre építve - a szocialista brigádmozgalom, a szakszervezeti jogsegélyszolgálat és az üzemegészségügy tevékenységét koordinálva, lehetőségeit összefogva új módon működjenek közre a családvédelem munkahelyi kérdéseinek megoldásában.

/folyt.köv./

18.05 rj

-29-

18⁴⁰
3P

bb. 37. / népfront-fórum... 1. folyt./rj

a fórumon elhangzott sok, látszólag könnyen megvalósítható, s jó néhány nehezen kivihető, vagy éppen a gyakorlatba átültethetetlen ötlet vitája felettébb megszivlelendő tanulságot hozott. mindenekelőtt azt, hogy a népgazdasági lehetőségek reális felmérése nyomán nagyobb teret kell adni a kezdeményezéseknek a kisebb és a nagyobb közösségek összefogásában, valamint a munka, a tanulás utáni, társadalmilag hasznosítható tevékenység kibontakoztatásának. ezért keresni szükséges a szolgáltatás ilyen új formáit jelentő, a meglévő színvonalat, általában az ellátást javító megoldásokat. ennek megfelelően - jelentették be a tanácskozáson - a kezdeményezéseket a népfront folyóiratban is közrebocsátja, majd a tapasztalatokat az érintett szervezetekkel közösen ismét napirendre tűzik. /mti/

--

bb. 39. spanyol zenepedagógusok látogatása a kki-ban

i/mir/rj dg ie

1980. március 17.

a magyar-spanyol kulturális együttműködés keretében hazánkban tartózkodó spanyol zenepedagógusok képviselői - enrique francónak, a madridi konzervatórium igazgatójának, a spanyolországi konzervatóriumok felügyelőjének vezetésével - hétfőn látogatást tettek a kulturális kapcsolatok intézetében.

a spanyol zenetanárok csaknem félszáz tagu csoportja kéthetes magyarországi tartózkodás során hazánk zenei életével ismerkedik. a vendégek részt vesznek a kecskeméti kodály intézet tanfolyamán is, ahol a zene-oktatás nemzetközi hírű kodály-módszerét tanulmányozzák. /mti/

--

bb. 45. vágfalvi ottó festményeinek kiállítása veszprémben

fen/st/rj ie

1980. március 17.

veszprémben, az eötvös károly megyei könyvtárban hétfőn nyílt meg vágfalvi ottó festményeinek kiállítása. a balaton partján élő művész a tárlaton látható 20 akvarelljén és olajfestményén a tópart hangulatos öbleit, öreg fűzfáit, nádtarlóit, változatos naplementéit örökítette meg. /mti/

--

18.15 rj

-30-

18¹⁵
37

bb. 41. „magyarország ma,,- plakátkiállítás a fejlődő országoknak

i/mir/tr/rj bc ie

1980. március 17.

hazánk történelmét, politikai, gazdasági és kulturális fejlődését - mindennapi életünket bemutató kiállítási anyag indul utnak a napokban a kulturális kapcsolatok intézetéből a világ csaknem minden tája felé. a „magyarország ma,,- című, 30 plakátból összeállított kollekciónak - hazánk felszabadulásának 35. évfordulója és az mszmp xii. kongresszusa alkalmából - hamarosan több mint félszáz fejlődő országban ad áttekintést a fejlett szocializmust építő társadalmunk eredményeiről.

a két és félezer példányban készült kollekciónak magyar, spanyol, portugál, angol, arab és francia nyelven mutatja be többek között hazánk történelmének jelentős fordulóit és kiemelkedő egyéniségeit, népünknek az alkotmányban is rögzített céljait, szocialista iparunk és mezőgazdaságunk eredményeit, valamint a szocialista demokrácia érvényesülésének fórumait.

felvételek egész sora jeleníti meg közéletünk fórumait és közintézményeinket, a szocialista tulajdon és termelési viszonyok általánossá válásának eredményeit, a lakosság életének különböző területein.

a plakátok bemutatják hazánkban a kgst-ben és a nemzetközi munkamegosztásban elfoglalt helyét, jelentőségét, s a kiállítás érzékelteti szocialista külpolitikánk alapelvét: hogy erőnkhez képest mindent megteszünk a nemzetközi enyhülés elmélyítéséért, a béke megőrzéséért.

a napokban utra kelő tárlatot hétfőn, a kulturális kapcsolatok intézetének kiállító termében mutatták be a sajtó képviselőinek. /mti/

--

18.35 rj

-31-

18³⁵
37

bb. 42. ifjúsági pályázati eredményhirdetés az akadémián

i/km/mi/rj bc ie

1980. március 17.

hétfőn osztották ki a magyar tudományos akadémián az ez évi ifjúsági, illetve alkotó ifjúsági díjakat. az ifjúsági díjat kilencedik alkalommal ítelték oda a magasszínvonalú tudományos cikkért, dolgozatokért, tanulmányokért, doktori vagy kandidátusi értekezésekért tizenhárom fiatal kutatónak. a kutatásokban használható műszerek előállításáért kilenc ifjú szakembert alkotó ifjúsági díjban részesítettek.

a díjakat köpeczi béla akadémikus, az mta főtitkár helyettese adta át. /mti/

--

bb. 43. népesség-előreszámítások nemzetközi szemináriuma

sl/rj pp ie

1980. március 17.

a fejlődő országok harminc demográfusának és statisztikusának részvételével hétfőn nemzetközi továbbképző szeminárium kezdődött a népesség-előreszámítások budapesten a ksh és népesség-tudományi kutató intézetének szervezésében, az ensz népesedési alappjának /unfpa/ támogatásával. a szemináriumot nyitrai ferencné dr. államtitkár, a ksh elnöke és dr. leon tabah, az ensz népesedési főosztályának igazgatója nyitotta meg. a szeminárium azt vizsgálja, hogy a népesedési adatok és népesség-előreszámítások milyen módon foglalhatók a gazdasági és társadalmi fejlődés tervezésébe, és hogy a népesség növekedése milyen korlátokat szab a gazdasági és társadalmi fejlődésnek. a résztvevőknek az ismert magyar demográfusokon kívül külföldi demográfiai szakértők is tartanak előadásokat és vezetik a csoportos foglalkozásokat. a szeminárium nemzetközi számítástechnikai oktató és tájékoztató központban /számok/ kapott otthont, ahol a számítások elvégzésére számítógéppel is rendelkezésre áll. /mti/

--

18.40 rj

-32-

19⁸⁵
3P

bb. 44. magyar-bolgár barátsági napok baranyában

kász/kz/rj ie

1980. március 17.

magyar-bolgár barátsági napok kezdődtek hétfőn baranya megyében. komlón és pécsen lezajlott első eseményein a dráma-menti felszabadító harcokra, azok hőseire emlékeztek. komló baráti találkozó, pécs pedig barátsági gyűlés színhelye volt. mindkét eseményen részt vett, előadást tartott, illetve beszédet mondott, alekszandar iliev decsev repülő vezérőrnagy, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövetségének katonai és légügyi attaséja valamint dr. dimitar kolarov, a budapesti bolgár kulturális központ igazgató-helyettese.

kedden harkányban folytatódik, s fejeződik be a kétnapos eseménysorozat. /mti/

--

bb. 46. üvegtervezők kiállítása

lász/rj kz ie

1980. március 17

két salgótarjánban élő üvegtervező iparművész hamza erzsébet és takács géza munkáiból rendezett kiállítás nyílt hétfőn kecskeméten, a bács-kiskun megyei építési és szerelő-ipari vállalat széchenyi galériájában. az új vonalú, szépen formált használati és dísz tárgyakat bemutató tárlatot március 26-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

--

bb. 47. szlovák klub alakult szegeden

dén/rj st ie

1980. március 17.

szegeden hétfőn megalakult a hazafias népfront városi bizottságának szlovák klubja. a korábban létrehozott délszláv és román klubok után ez a népfront harmadik nemzetiségi klubja a városban.

/folyt.köv./
18.50 rj

-33-

19⁸⁵
3P

bb. 47. /szlovák... 1. folyt./rj

a délszlávok, a románok és a szlovákok hét más-más napján tartják klubfoglalkozásaikat a népfront székházak nemzetiségi népművészeti szöttesekkel és faragásokkal díszített helyiségében. rendezvényeikre ide várják a szegeden élő nemzetiségi lakosságot és a város iskoláiban tanuló délszláv, román és szlovák anyanyelvű diákokat.

a szlovák klub most elfogadott éves programja szerint a szegedi tanárképző főiskola szlovák nyelv és irodalom tanszékének hallgatói irodalmi esteken mutatják be a felszabadulás utáni szlovák költészet remekeit és a hazánkban élő szlovák költők és írók műveit. szlovák népdalok megszólaltatása, a mai csehszlovákiát bemutató filmek vetítése ugyancsak szerepel a tervekben. a szlovák klub kapcsolatot teremt, csereműsorokat szervez a békés és csongrád megyében élő nemzetiségi lakosok már működő klubjaival. a szegediek ellátogatnak majd a tótkomlói nemzetiségi kulturközpontba is. /mti/

-.-

bb. 48. iskolák és nemzeti parkok együttműködése - a biológiai társaság ankétja

i/mg/rj pp ie

1980. március 17.

első alkalommal ültek össze hétfőn a mtesz székházában a magyar biológiai társaság pedagógus csoportjának tagjai a hortobágyi és a kiskunsági nemzeti park vezetőivel, hogy megtárgyalják az iskolák és a nemzeti parkok közötti együttműködés lehetőségeit. az ankéton több javaslat is született, amely a nemzeti parkok védelmével egyidejűleg az iskolai biológiai oktatást is szolgálja.

a javaslatok között szerepel, hogy az ország különböző tájain tanuló diákok közül a biológiai szakkörök legjobbjai vegyenek részt a nemzeti parkokban rendezendő nyári táborokban, ahol bekapcsolódnának a felmérő és kutatómunkákban. a nemzeti parkok is jól járnának, mert a 63 ezer hektárnyi hortobágyi-, és a szétszóró területen fekvő 30 ezer hektárnyi kiskunsági park munkaerőgondjait enyhítenék nyaranként a diákok. az együttműködés a biológia tanárok szakmai fejlődését is segítheti. a reáldkívül munkaigényes biológiai kutatásokra ugyanis nemigen van módjuk iskolájukban, a természetvédelmi területeken viszont bekapcsolódhatnak az ottani munkákba. /mti/

-.-

19.00 rj

-34-

19¹⁵
3P

bb. 49. természet- és környezetvédelmi napok borsodban

Kör/st/rj ie

1980. március 17.

természet- és környezetvédelmi napok kezdődtek hétfőn borsod megyében. a rendezvényt miskolcon rakonczay zoltánnak, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnökének, a természetvédelem időszerű feladatairól szóló előadása nyitotta meg. a március 31-ig tartó program során borsod megye tíz településén tartanak előadásokat a természet- és környezetvédelem kérdéseiről, a megye természeti értékeiről és ritkaságairól. /mti/

-.
Phelyettesének

bb. 50. fritz mihály kiállítása szegeden

dén/st/rj ie

1980. március 17.

szegeden a november 7. művelődési házban hétfőn nyílt meg fritz mihály szobrászművész grafikai és éremkiállítása. a szegeden élő alkotó mostani tárlatán az alföldi tájakat ábrázoló 25 szén- és ceruzarajzát és mintegy 50 tudósokat, művészeket ábrázoló érmét mutatja be. /mti/

-.-

bb. 52. felhasználható 19.30 órától!

román vendég karmester szombathelyen

Lér/st/rj ide

1980. március 17.

petre sbircea román karmester, a nagyszebeni filharmónikus zenekar zeneigazgatója vezényelte a szombathelyi szimfónikus zenekart hétfőn a városban rendezett hangversenyen. a koncerten enescu i. román rapszódiaját, mendelssohn e-moll hegedüversenyét és olasz szimfóniáját hallhatta a közönség. a versenymű szólóját kocsis albert hegedűművész játszotta. /mti/

-.-

19.05 rj

-35-

19²⁰
3P

bb. 51 felhasználható 21.15 órakor!

uj magyar film diszbemutatója

kp/rj dg ie 1980. március 17.

hétfőn este a vörös csillag filmszínházban diszelozáson mutatták be fábrí zoltán kossuth díjas filmrendező legújabb alkotását, a fábián bálint találkozása istennel című filmet.

a film az első világháború borzalmaival, a tanácsköztársaság korszakalkotó változásait, majd a fehérterror kegyetlenségeit átélő, de a gazdag történelmi tapasztalatokat feldolgozni kép-telen ember - fábián bálint - életét követi nyomon. a főhőssel már találkozhattak a nézők a rendező korábbi filmjében, az ugyan-csak balázs józsef írásából készült magyarok-ban.

a főszerepet koncz gábor alakítja, a mafilm dialóg studio-jában készült film operatőre illés györgy. /mti/

bb. 53. a békéscsabai szimfónikus zenekar jubileumi hangver-senye

sam/st/rj ie 1980. március 17.

jubileumi hangversenyyel emlékezett meg fennállásának 20. év-fordulójáról a békéscsabai szimfónikus zenekar. az ünnepi hang-versenyen, amelyet a békéscsabai jókai színházban rendeztek, a zenekar martos lászló karnagy vezényletével beethoven, haydn és schubert műveket szólaltatott meg.

a békés megye zenetanáraiból álló zenekar 1960 óta évente mintegy 20 önálló hangversenyt ad, gyakran lép fel együtt a megyei művelődési központ énekkarával, s többször szerepelt kül-földön is. a nivódíjas együttes fő feladatának azt tekinti, hogy színvonalas előadásban szólaltassa meg a zeneirodalom klasszikus műveit békés megye városaiban és falvaiban, de évről-évre be-mutat egy-egy mai magyar zeneművet is. /mti/

19.10 rj

-36-

19.15
3P

bb. 54. időjárásjelentés

rj id 1980. március 17.

a meteorológiai intézet jelenti március 17-én, hétfőn este:

az évszakhoz képest kissé hűvös az idő

a várható időjárás kedd estig:

a déli országrészben is tovább csökken a felhőzet, majd országsszerte általában kevés lesz a felhő. csapadék nem várható. a keleti-észak-keleti szél napközben megélenkül. a hőmérséklet holnap kora délután 10 fok körül lesz. /mti/

bb. 55. a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 14. sz. hírünk /külföldi ujságirók/ 1. bek. 11-12. sorában a funkció helyesen:

benke valéria, a társadalmi szemle szerkesztőbizottságának elnöke..

/mti/

bb. 56. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke
14.00 órától zárásig

rj ie 1980. március 17.

17. kitüntetés
18. könnyüipari küldöttség utazott prágába
19. szfehérvári alumíniumhengermű rekonstrukciója
20. magyar-osztrák vizügi tárgyalások
21. repülőgéppel a bauxit nyomában
22. nemzetközi tanácskozás
23. a bányászok kongresszusi versenyéről
24. új légi menetrend
25. a máv budapesti igazgatósága közleménye
26. a svéd afrika-szolidaritási bizottság
27. a svéd oktatási tanács küldöttsége
28. megjelent a társadalmi szemle
29. a kongresszusi munkaverseny hírei
30. új üzemanyag- és tüzelőolaj-utalványok

/folyt.köv./

21.00 rj

-37-

21.30
3P

bb. 56. / a belföldi... 1. folyt./rj

31. sándor, józsef nem hoz meleget
 32. országos elektronikus műszer és mérés technikai konferencia
 33. a bvt felhívása
 34. sajtótájékoztató
 35. kardos lászló temetése
 36. vörös vándorzászló a legjobb kisz szervezeteknek
 37. népfőnt-fórum
 38. fazekas lászlónak
 39. spanyol zenepedagógusok
 40. üdvözlő távirat
 41. „magyarország ma,, plakátkiállítás
 42. ifjúsági pályázati eredményhirdetés
 43. népesség-előreszámítások
 44. magyar-bolgár barátsági napok
 45. végfalvi ottó festményeinek kiállítása
 46. üvegtervezők kiállítása
 47. szlovák klub alakult
 48. iskolák és nemzeti parkok együttműködése
 49. természet és környezetvédelmi napok
 50. fritz mihály kiállítása
 51. új magyar film díszbemutatója
 52. román vendég karmester
 53. jubileumi hangverseny
 54. időjárásjelentés
 55. szerk. figy. /14-es hírre/
 56. hírjegyzék
- /mti/

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: halasi györgy, dosztányi imre, izsák erika

21.05 rj

-38-

21^{ko}
BP

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/
#

Belföldi hírek

k e d d

bb. 1. megemlékezések a tanácsköztársaság évfordulójáról

i/gy/4~~re~~ dg ie

1980. március 18.

a tanácsköztársaság kikiáltásáról, 61. évfordulóján változatos programokkal emlékeznek meg ország szer te.

március 21-én a dózsa györgy uton lévő tanácsköztársaság emlékműnél elhelyezik a hála és a kegyelet koszorúit az mszmp központi bizottsága, a kormány, a társadalmi és tömegszervezetek, a fegyveres testületek képviselői. ezen a napon országos esemény színhelye lesz salgótarján: az mszmp nógrád megyei székházában a tanácsköztársaságnak a magyar munkásmozgalomban betöltött szerepéről, jelentőségéről rendeznek tudományos emlékülést. a város tanácsköztársaság terén több ezer ifjukkommunista köztük a főváros és valamennyi megye küldöttei vesznek részt a kisz központi bizottsága, valamint a mszmp és a kisz nógrád megyei bizottsága által rendezett politikai nagygyűlésen.

a fővárosi ünnepek sorából kiemelkedik a szikratáviró emlékmű felavatása csepelen.

a margit körúti fogház helyén emelt emlékműnél a ii. kerületi ifjukkommunisták kisz fogadalomtételi ünnepségét tartják meg. az v. kerületben a monitorlázáást leverő vöröskatonák emléktáblájánál rendeznek koszorúzási ünnepséget. a vii. kerületiek landler jénő emléktáblájánál s a tanácsköztársaság emléktáblájánál helyezik el virágaikat.
/folyt.köv../

-1-

BP